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Szerkesztőség
X. S3

és kiadóhivatal:

Tisza Istvánról,
akinek születésnapját ünnepli 
ina árván hagyott nemzete, sok 
kcgyeletcs és magasztaló szó 
hangzik el ezen a napon Ma- 
gyavországszerte. Amilyen igaz­
ságtalan volt hozzá, inig élt a 
nemzete, éppen olyan igazság­
gal és komoly megértéssel 
igyekszik leróni elkésett hálá­
ját iránta holta után.

Sokszor felmerül a kérdés, 
mi történt volna, vagy mi tör­
ténnék ma Magyarországon, ha 
Tisza István élne. Lehet, hogy 
sok szomorúságtól, sok nyomo 
i'uságtól megtudod volna men­
temi ben üli két az a csudálatos 
jövöbclátás, amellyel ezt a ki­
vételes nagyságú hazaid a gond 
viselés megáldotta. De bizo­
nyos, hogy a gyötrelmektől, a 
Kálvária-járástól egészen men­
tessé ö sem tehette volna hazá­
ját s nemzetét. Olyan világtör­
ténelmi erőkkel szemben, ami­
nek Magyarországot szétmar- 
vangollák, egyetlen ember, bár 
a legnagyobb, elég erős soha­
sem lehet. Lehet, hogy az ő 
meggyilkolása nélkül is győz­
tessé lett volna a szomorú ok­
tóberi forradalom, s lehet, 
hogy annak nyomában a kom­
munizmus és megszállás akkor 
is éppen ugv elkövetkezett 
volna.

Egy azonban egészen kétség- 
leien. Ha lisza István életben 
maradt volna, nem lehetett vol­
na úgy úrrá a magyar lelkek 
lelett a váltakozó jelszavak ha­
talma. Talán egy időn át na­
gyon is magára maradt volna. 
Talán elpártoltak volna mellő­
le még a legközelebbi párthívei 
is, mintahogy a halálát követő 
napokban sem merlek felőle 
bizonyságot tenni Ám az ö 
rendkívüli tehetsége, eszményi 
lelki bátorsága, fanatizáló ereje 
mégis alkalmas lelt volna egy 
olyan jegecesedési központ ki­
alakulására, amelyen az uj és 
igazán magyar Magyarország 
felépülését bízvást remélhes­
sük.

Ha Tisza István élne. azok, 
akik megismerték az ö vezeté­
sének bölcsességét, meglátták 
az ő haza fiúi erényeinek nagy­
ságát, ma nem volnának külön­
féle, egymással dühösen íarkas- 
"Zemet néző táborokba oszolva. 
Nem volna az egyik legitimista, 
a másik szabadkirályválasztó ; 
az egyik a keresztvénség, a má­
sik a liberálizmus vesszőpari­
páján nyargaló ; az egyik a tra 
diciók. a másik a demokrácia 
szentségét hangoztató; nem vol 
na olyan sok vezér és olyan ke_ 
vés közkatona. Hanem leg 
alább azok. akik a Tisza István

páratlan nagyságát elismerik 
— és ilyenek ma már nagyon 
sokan vagyunk a részletkér­
déseken való szilaj vitatkozás­
sal felhagyva, egyetlen tábor­
ban állanának : a Tisza István 
vezetésével magyar hazánk 
lalpraállitásáért minden áldo­
zat árán dolgozni akarók tábo­
rában. Kevesebb volna a nagy 
férfiú, de több a munkálkodó : 
kevesebb volna a szónoklat, de 
több volna a hazafiul tett. Mert 
akkor színről-színre magunk 
előtt látnánk és követhetnénk

az ideálunkat, mig igy bizony 
csak a magunk képére és ha­
sonlatosságára alkotjuk meg 
azt.

Ha Tisza István élne. csak 
két párt lehetne Magyarorszá­
gon. Az egyik, amelyik őt kö­
veti, a másik, amelyik őellene 
fordul. Lehet, hogy akkor is 
volnának heves, kíméletlen köz 
életi harcok. De komoly, nagy 
táborok küzdenének egymással 
elvi harcot, nem apró kottériák 
minden oldalon veszedelemmel 
fenyegető gerilla-csatározást.

A miniszterelnök támogatni 
fogja a kölcsön ügyét.

A küldöttség a kormány előtt.

kölcsön-ügyél a maga részéről 
pártfogolja és a legközelebbi mi­
nisztertanácson a kormány fog­
lalkozik vele.

Végül a küldöttség Bethlen 
István gróf miniszterelnököt ke­
reste fel, aki Rakovszky belügy­
miniszterrel együtt fogadta 
őket. A küldöttség itt ismét ki­
domborította, hogy a kölcsönre a 
munkanélküliség enyhítése szem­
pontjából milyen rendkívül sür­
gős szüksége van a városnak. 
Kérte mind a miniszterelnök, 
mind a belügyminiszter hozzá­
járulását.

Gróf Bethlen István miniszter- 
elnök válaszolva, azt hangoztatta, 
hogy az ő felfogása is az, hogy

i támogatni kell annak a város­
nak a törekvéseit, amely önma­
gán tud 
a maga

akar segíteni es így

Budapest, ápr. 21. Debrecen 
sz. kir. város a mull héten tar­
tott rendkívüli közgyűlésén ho­
zott határozata értelmében ma 
délelőtt dr. Hadliázy Zsigmond 
főispán és dr. Magoss György 
polgármester vezetésével 15 tagú 
küldöttséggel kereste fel a kor­
mány tagjait.

A küldöttség előbb .gróf Klé- 
belsberg Kunó vallás- és köz­

|a meg a kölcsönt. Szükségesnek 
latja a törvényhatóság a küldött­
ség felküldését azért is, mert a 
tail la pesti sajtóban Debrecen vá­
ros kölcsöne ellen állandóan cik­
kek jelennek meg, amelyek ezt a 
kölcsön ügyet téves világításba 
helyezik.

Búd János pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy Debrecen város

részéről Debrecen kere­
set pártolja. Természetes azon­
ban az is, hogy azoknak a váro­
soknak, amelyek vagyonnal nem 
rendelkeznek, vagy csak kevés 
vagyonnal rendelkeznek, szintén 
segítségére kíván lenni a kor­
mány és mindent elkövet abban 
az irányban, hogy ezek a városok 
is kölcsönhöz jussanak.

A küldöttség a miniszterelnök 
válaszát örömmel és köszönettel 
vette tudomásul.

oktatásügyi minisztert kereste ■V«—
lel, hogy a kormány a debreceni 
egyetem építését, amelyet a teg­

napokbanutóbbi me;
újra vegye lel

szüntettél
es ezzel is lehető­

leg csökkentse a Debrecenben és 
vidékén fennálló rendkívüli 
munkanélküliséget.

Gróf Klébelsberg Kunó vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a 
legmesszebbmenő támogatásáról 
biztosította a küldöttséget, amely 
azután dr. Vass József népjóléti 
minisztert kereste fel és a mi­
niszter hozzájárulását kérte ah­
hoz, hogy a debreceni munkásbiz- 
lositó pénztárnál az elmúlt évben 
felgyülemlett 2 és tél milliárd 
koronát Debrecenben egy székház, 
építésére használhassák tel.

A népjóléti miniszter kilátásba 
helyezte a küldöttség kérésének 
teljesítését.

Ezután Búd János pénzügymi­
niszteri kereste fel a küldöttség 
és arra kérte, járuljon hozzá ah­
hoz, hogy Debrecen sz. kir. város 
vagyonára önmaga vehessen fel 
5 millió dollar külföldi kölcsönt. 
A küldöttség kérelmének indo­
kaid előadta, hogy Debrecenben 
az építő ipari munka teljesen 
szünetel, a munkanélküliség igen 
nagy mértéket öltött, úgy, hogy 
a munkásság több mint 5 száza­
léka munkanélküli. Arra kérték a 
minisztert, hogy Debrecennek ne 
keljen a városok Uülosönakciójá- 
nak keretén belül lebonyolítania 
a maga kölcsön ügyét, mert Deb 
iccén óriási vagyonával jófor­
mán első helyen áll az országban 
és önállóan egyrészt gyorsab­
ban. másrészt olcsóbban is kap-

A titkos szavazás csak arravaló 
hogy ne lehessen bizonyítani a 
korrupciót és a választási vissza­
éléseket — állítja a miniszterelnök.
Ma az az arisztokrata, aki dolgozik, vezet és cse­

lekszik — mondja Vázsonyi Vilmos.
A válasziójogi bizottság mai ülése.

Budapest, április 21. A választó­
jogi bizottságot ma délelőtt tizenegy 
órára folytatólagos ülésre hívták 
össze. Az ülést fél 12 órakor nyitotta 
meg Kállay Tibor elnök. Puky End­
re előadó a 13. § első bekezdését más 
világosabb szövegezésben ajánlotta 
elfogadásra. Az uj szövegezés a kö­
vetkező ;

Budapest székesfőváros három vá­
lasztókerülete és n budapcstkörnyéki 
választókerület képviselőit az ará­
nyos képviseleti rendszer szerint 
lajstromos szavazással választja ; a 
többi választókerület mindegyike az 
általános többségi rendszer szerint 
egy-egy képviselőt választ A Buda­
pest székesfővárosi és a Budapest- 
környéki választókerületekben, vala 
mint a többi törvényhatósági város­
ban, végül az ózdi, dorogi, tatabá­
nyai salgótarjáni és pilisvörösvávf 
kerületekben szavazás titkosan, 
egyébütt nyilvánosan történik.

Általában a nyílt szavazás hive 
vagyok — mondja az előadó —, poli­
tikai* 1 eszélyesség szempontjából 
azonban hozzájárul egyelőre ahoz, 
hogy a törvényhatósági városokban, 
hasonlóképen az öl úgynevezett bá- 
nynkerülctbcn is titkos legyen a sza­
vazás.

A bizottság elhatározta, hogy a 13. 
«H az előadó javaslata alapján tár- 
I gyntjfl.

Ugrón Gábor szóvátette, hogy az 
előadó előterjesztette ugyan a bizott­
ság javaslatát, de ezzel szemben a 
titkos szavazás tekintetében a maga 
egyéni nézetét i*s kifejtette.

Az előadónak a bizottság javasla­
tát kell képviselnie, mm pedig a sa 
ját álláspontját. Ezen az utón ki le­
hel játszani az ellenzéket, mint ki 
sebbségvt,

Szilágyi : Angliában a titkos sza­
vazás utján a munkáspárt uralma 
után a konzervatív párt jutott ura­
lomra.

Ami azt a kérdést illeti, hogy tit­
kos szavazás esetén felszínre kerül­
nének a forradalmi érzések, szeret­
ném tudni, miért nyugszik bele a kor 
mány abba, hogy bizonyos kerüle­
tekben felszínre tudjanak jönni a for­
radalmi érzések.

Szeretném tudni — mondja a szó­
nok —, mit ért a kormány túlzó 
irányzaton.

A kormány szerint mindenki túlzó, 
iki a kormánnyal szemben ellenzéki 
állásponton van, pedig az ellenzék 
csak azt akarja, hogy a kormány 
alkotmányos utón kormányozzon 
Nem lehet túlzó irányzatúnak nevez 
ni azt, aki alkotmányosságot köve 
tel, de még a szociáldemokrata pár 
tot sem, mikor a polgári társadalom 
őrével. Bethlen Istvánnal szemben a
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ptirlamentárizmus védelmére kel. 
Nem túlzó az sem, aki a kisgazdák- 
f<\] nv eredeti Níigyatádi-féie prog- 
ram betartását követeli.

Az indokolás harmadik abszurd 
állítása az, hogy az ipari munkások 
mindig hangsúlyozták a titkos sza­
vazás fontosságát. Ezt a falusi nép 
is hangsúlyozta és 1922-ben, a válasz 
lási harc minden képviselője, külö­
nösen Nagyatádi Szabó István halá­
láig. Azóta már nem. Azt mondja az 
indokolás, hogy számottevő társa­
dalmi osztály régi kívánságát telje­
sitik akkor, amikor öt bányakerület­
ben a titkos szavazást hozzák be.

Tiltakozik az ellen, hogy az ipari 
munkásságot társadalmi osztálynak 
nevezzék, mig a falusi népet azon­
ban nem.

A n tntszterelnök 
a választójáét politikáról.

Bethlen István gróf válaszol Szi­
lágyi Lajos képviselő okfejtéseire, s 
a többek között a következőket mon­
dotta :

A magunk részéről a titkos vá­
lasztást nem tartjuk a választá­
sok tisztasága biztosítékának, 
hanem szerintünk ez csak arra 
szolgál, hogy a korrupciót és a 
választási visszaéléseket bizony! 

tani ne lehessen.
Ezért nem tehettük magunkévá a 
titkos szavazást.

kompromisszumra
vagyok

hajlandó

es alávetem magam a parlament sza 
vazásában megnyilvánuló többség­
nek, de mig ez meg nem történik, 
eredeti álláspontom szerint fogok el­
járni.

A kisgazdák cs a titkosság.
ismét a kisgazdákra hivatkoznak, 

mint akiknek programmjában a tit­
kos szavazás bent van és pellengére 
állítják őket. írért ezt a programúin! 
ebben a pillanatban az 6 kedvük és 
kívánságuk szerint nem hajlandók 
megvalósítani. Nincs egyeli« n párt 
sem a politikai életben, amelynek 
programmpontjaf között ne volnának 
olyanok, amelyek fokozatos megváló 
sitása nem volna szükséges az egy­
szerre való megvalósítás helyett.

Kijelentem, hogy én voltam az, 
aki óva intettem az egységes pár­
tot. hogy ne csinálja vissza a törté­
nelmet és a fejlődés által igazolt 
(lappokat.

Kijelentem, lmgv ezt a kérdést nem 
tartom pártkérdésnek, de fentartoma 
magara álláspontját és propagandát 
csináltam abban az iVányban. hogy 
az egység- spárt egységesen helyez­
kedjék erre az álláspntra.

Egyébként ismételten kijelentem, 
hogy a kormány megmarad a maga

javaslatánál, kéri annak elfogadását, 
di újólag hangsúlyozom, hogy a lit- 
j.'ijeeórf kérdésébe'] sem ín i í'ó! c 
fegyelmet nem akarok gyakorolni és 
ahogy ez a kérdés a plénumban el­
dől, azt a kormány magára nézve 
kőtelezőnek ismeri el.

Yázsonyi Vilmos : A titkos, vagy 
nyílt szavazás kérdése már nem vita 
tárgya, ez már elintézett dolog. A 
titkos vagy nyílt szavazás vitás kér­
dés lehetett az 1870-es évek kezde­
tén. .Azok után a tapasztalatok után, 
amelyeket Anglia 1872-ben a titkos 
szavazásra való áttérésnél szerzett 
és azután a parlamenti vita után, a 
melyben 1886-ban Szilágyi Dezső is 
nyilatkozott olyan irányban, hogy 
nyilvánvaló, hogs,' n választások tisz 
lóságának legjobb biztosítéka a tit­
kos szavazás,

nem lehet vitatkozni a titkos 
szavazásról.

Most az egzisztenciák sokkal inkább 
függő helyzetben vannak, mint béke 
idején,

a független középosztály ma az 
egyik legfiiggőbb társadalmi ősz 

tály,
: a pauperizmus sokkal nagyobb, mint 

békében volt és a függctlc-n elemek 
száma ijesztő mértékben csökkent, 
figyelmeztetem a kormányt, hogy u

nyílt szavazás sem nyújt örökös 
védelmet számára, 

meri a munkapárttal is megtörtént, 
hogy a felgyülemlett elégedetlenség 
áttört minden korlátot és rájönnek 
arra. hogy ha szolidárisán összeál­
lónak. akkor minden hatalmi' fenye- 

j getőzés gyerekes, erőtlen és nevet- 
! séges.

A választójog alapjait illetően az 
en régi javaslatom és a mostani ja­
vaslat között a különbség az, hogv 

nálam az Írás-olvasás szerepelt 
fökellék gyanánt, inig a mostani 
javaslatban n négy elemi elvég­

zése.
Magyarországon már volt egy tit­

kos szavazás, tehát nem leint vissza 
felé csinálni a történelmet nem le­
het megtmni azt. amit 1849-ben meg 
tett a porosz reakció és restauráció'.

Az igazi arisztokrácia.
Tényleges erőre van szükség, hogy 

az a társadalmi osztály, amely ve­
zetni akar. benne éljen az élet való­
ságában. A jelenlegi társadalomban 

az az igazi arisztokráciája az 
országnak, aki dolgozik, vezet é' 

cselekszik,
aki megnyeri a nép bizalmát, de nem 
hazugsággal^ demagógiával, hanem 
becsületes munkával és ilymódon 
teremt magának ijgazi erőt. nem pe­
dig üvegházi tenyészt fet.

A miniszterelnök és Rubinek Ist­
ván felszólalása után a bizottság 
holnap délelőtt 11 órakor folytatja 
ülését.

Az egész Balkánt bolsevlzálnl
akarton S^őfloi merénylők.

Szófia, április 21. A Svet Ne
delja székesegyházban elköve­
tett tömegmerénylet előzmé­
nyeinek és a borzalmas bűn- 
lény végrehajtásának vizsgála­
ta — mint a Magyarország tu­
dósítója hivatalos helyről érte­
sül — a következő részleteket 
derítette föl :

A merénylet tervét kétségte­
lenül az

agrárkomniunisl t egység
front néven ismert terroris
ta szervezet központi bízott 

sága dolgozta ki,
a végrehajtással pedig a titkos 
központi-bizottság két katonai 
szakértője, Minkoff Iván tarta­
lékos őrnagy és Jankoff Kosta 
tartalékos százados volt meg­
hízva. A pokolgépet Minkoff ál­
lította össze és a merénylet nap 
ján reggeli 7 órakor helyezte el 
a templom középső kupolájá­
nak alján.

N olt egy cinkostársuk is, egy 
fiatalember, akinek az a feladat 
jutott, hogy a pokolgép gyújtó- 
zsinórját idejekorán meggynjt- 
sa. A merénylők úgy jutottak 
lie a székesegyházba, hogy egy 
templomszolgát 2500 levával 
megvesztegettek. Délután 3 óra 
kor, amidőn a meggyilkolt tá­
bornok gyász-istcntisztelctérc 
a templomban már összegyüle­
keztek a hivatalos személyisé- j 
pék• a megvesztegetett temnlom j 
szolga kinyitotta ennek a fiatal­
embernek számára a harang­
torony vasajlaját, hogy főimé 
tiessen a kupolába és meggyűlt 
hassa a pokolgép zsinórját. - 
Még meg sem történt a robba­
nás, mikor a bűnös templom­
szolga és a felbéreli fiatalember 
egy készen várakozó automo­
bilon menekülni igyekezett. Az 
volt a terv, hogy Észak-Bulgá­
ria felé szöknek, onnan azután 
a cinkusok kilopják őket Szov-

jel Oroszországba. Ez az auto­
mobil azonban nem hagyhatta 
el az országot, mert a merény­
let után egész Szófiát katona­
ság kerítette be és országszerte 
figyelmeztették a helyőrségeket 
és a határőrségeket az automo­
bil menekülésére.

Az eddig letartóztatott gyanú 
«holtak vallomásából késégte 
lenül bebizonyosodik, hogy a 
merénylők a királyt és a mi­
nisztereket akarták megölni,_
hogy a nagy zűrzavarban és az 
általános anarchia közepette ki 
kiáltsák a kommunista szovjet 
uralmat.

Tegnap este Szófia keleti vá­
rosrészében a

rendőrség újabb kommu­
nista fészket leplezett le.

Egy házban tartották összejö­
vetelüket a kommunisták és mi­
kor a rendőrség rajtuk ütött, a 
betonozott pincékbe menekül­
tek, erre aztán a rendőrség 
bombát vetett a házba. Időköz­
ben katonaság is jött. A ház tel - 

j jesen összedőlt. Mikor a rend- 
I őrök behatoltak a pincébe, a 
I kommunista összeesküvők - 
mind meghaltak a bombarob­
banástól. Köztük volt Kosta 
Jankoff is, a székesegyházban 
elkövetett tömeggyilkosság ér­
telmi szerzője.
Az olasz kormány európai 
beavatkozást követel ?
Bécs, április 21 Rómából je­

lentik a N. W. Tagblattnak : 
Miban a esetben, ha a bulgáriai 
események végzetes fordulatot 
vesznek, az olasz kormány az­
zal a tervvel foglalkozik, hogy 
az európai kormányokat fegy­
veres intervencióra bivja fel. — 
hogv a Balkánon egyszersmin- 
denkorra véget lehessen vetni 
a kommunisták terrorizmusá­
nak.

A debreceni református tanító­
képzősök tanulmányútja.

Két hónapon belül 
a Déri-múzeum

Par hónapja annak, hogy a 
város és a ku 11uszkonnány kö­
zölt megegyezés jött létre arra 
\ onatkozólag, hogv a Déri-mu- 
zeum Debrecenbe való szállítási 
diját a kormány előlegezi a vá­
rosnak. Most érkezett le a kul­
tuszminisztériumból a leirat 
hogv a bécsi Denkmal Amt a ki­
viteli illetékeket 260 millió 
koronában állapította meg, A 
miniszter tehát kéri ezen ösz- 
szeg sürgős folyósítását. A költ­
ségnek ilyetén alakulása külön­
ben kellemes meglepetést kellett, 
tekintve, hogv a város azt hitte, 
hogy a kiviteli illeték az egv mil­
lióidhoz fog közel janii.

A múzeum anyagának Debre-

Debrecenben lesz 
teljes anyaga.
cenbe való hozatalának most már 
semmi sem áll útjába. Sőreghy 
János, a Városi Muzeum segéd­
őre. aki eddig is Bécsben volt és 
a húsvéti ünnepekre hazajött, 
tegnap ismét visszautazott Becs­
be a gyűjtemény csomagolásánál 
'aló segédkezésre. A csomagolást 
szakszerűen különben a Nemzeti 
Muzeum két megbízottja végzi, 
kik körülbelül két hónap alatt 
lesznek készen munkájukkal.

A múzeum anyagát, mely leg­
később júliusra Debrecenben lesz, 
egyelőre a városi képtárban fog­
ják elhelyezni. Azonban mihelyt 
a Déri-muzeum felépül, a pom­
pás gyűjtemény el fogja foglal­
ni méltó helvét.

A debreceni református tani- 
tóképzö-intézet kebelében mű­
ködő 167. számú Törekvés 
cserkészcsapat dr. Ecsedi Ist­
ván, Somorjni László és Bőd 
nár Lajos tanárok vezetése 
alatt nyolc napig tartó mozgó- 
táborozási rendezett a Közép 
Duna mentén. A debreceni fiuk 
végig hajózták a Dunát Buda­
pesttől Mohácsig. Megtekintet­
ték a mohácsi csatateret. Két 
napig időzlek a Dunántúl leg­
nagyobb. legszebb és légióba 
tilosabban fejlődő városában

Pécsett. A balaton érintésével 
Budapestre jöttek. Két napig 
szemlélték nevezetességeit. Az 
utolso napon a Kőbányai Első 
Magyar Részvény Serfőzdét néz 
lek meg. Este Szolnokon a Ti 
sza pariján pihentek. A derék 
cs fegyelmezett debreceni fiú 
kai mindenütt a legnagyobb 
szerv lel tel fogadták, kalauzol­
lak. több helyt megvendégelték 
okét. Sok tapasztalattal, friss jó 
egészségben tértek vissza a na­
pvon lan álságos útról.

Kalapok divat formában már 90,000 K-ért, 
-n?e>< 2 gallérral és kézelővel már 110,000 K-ért,

Nyakkendők divatos mintákban már 40,000 K-ért,

WERNÉRNÉL Piac UCC3 72.

Sodorjon JANINA papirt
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Napi rend :
iprili* széniéi. Protestáns

S/ólír. római katholikus : Szoléi. 
görög katholikus : Svc. l'eoilur. Nap 
kelte 1 óra 59 perc, napnyugta (i óra 
59 perc.

Halálozás. Belovárj Lajos püspök 
latlányi ügy veti, egyházmegyei la 
nácsbi'ró. Hajdú vármegyei ügyésze 
folyó hó 17-én, hosszú betegeskedés 
alán 71 éves korában elhunyt. Boldo­
gul I élénk részt vett minden községi, 
egyházi s társadalmi mozgalomban

önzcll mii szolgálta főként egy­
házi. ügyeit. A komoly munkás s de 
ríit; életfelfogása férfi halála széles 
körökben kelt megérdemelt rés/.vé 
Ul. Temetése a község élénk rész 
vétele mellett folyó hó 21-én történt. 
X gyászos háznál Káilay Sándor 
lelkész mondott meghaló imádságot, 
a sírnál a Hitelszövetkezel s barátai 
m vében Kiss Ferenc egyetemi tanár 
búcsúzott a Ilii munkatárstól s jó ba­
ráttól.

Adomány. X. V a debreceni refor 
inátus theologusok iratterjesztő ak 
dójára 1 millió koronát adományo 
zotl. Köszönettel átvittük. Dr. Erdős 
Károly felügyelő-tanár.

A időjárás. A Meteorológiai lalv 
zet jelentése szerint hazánkban az 
idő borultra és hűvösebbre változott 
Eső majdnem mindenfele volt, de 
vsak 5 mm-cn aluli mennyiségben 
Időprognózis : Jobbára borult idő, 
sok helyütt esővel és lényegtelen hő­
változással.

Eljegyzés. Fógel Ilonka és 
Klein Sámuel jegyesek. (Min­
den külön értesítés helyett.)

Németh Thus/, halála. Né­
meth Titusz, az „Arany-Bika“ 
kávéház népszerű fizető pincé­
re, Németh András unokaöcs- 
öcsc, az éjszaka, künn az egye­
temi klinikán, ahova gyógyke­
zelés végett kiszálitották, szív 
szélhüdésben meghalt. Németh 
Titusz egyik általánosan ismert 
tagja volt a régi debreceni ven 
déglös karnak. Több Ízben 
önállósította magát s Így huza­
mosabb ideig volt vendéglőse a 
pali ági gazdasági akadémiának 
is. A nagyarányú Arany-Bika 
vendéglő és kávéházi üzemet 
szolgálta az utóbbi években s 
a derék, joszivü munkás em­
bert nagyon szerették vendé 
gvi. Szív és vesebaja gyógykeze 
lése céljából a mull héten szál­
lították ki a klinikára, ahol a 
leggondosabb ápolásban része 
sült. De nagyon előrehaladott 
betegségén már nem lehetell 
segíteni, szivszélhüdés érte, Ha­
lálát a kiterjedt körű Németit 
család gyászolja.

Csolnakossy (ívnia jubileumi 
ajándékainak felsorolása alkal­
mából véletlenül kihagytuk azt 
a nefelejts virágokból összeáll i 
lőtt hatalmas lantot, amely a 
debreceni Iparoskor ajándéka 
volt s amely, min* műremeke 
a virágkertészetnek, a Simku- 
vilsné Kossuth-utcai virágüzle­
tét dicsérte.

Leliivéavel fenyegette n/. autó*.it.
\ iharos családi perpatvar folvt le 
tegnap a Mester-utca 8. szánni ház 
Isin. Zimg Ferenc veszeti össze ,z 
anyósával, akit végül s Időréssel 
lenyeletett A halállal fenyeget élt 
anyós megtette a veje éllen ., felje­
lentést. Az asszony feljelent i alap 
ián a rendőrség megindította az el 
arásl Zong Ferenc Men.

„Meteorban" csütörtökön — 
„Hat nap“ vagy „A halál utvesz 
tőjében". Világsláger ! Csak fel­
nőtteknek ! Előadások 7 és Ű
urakor.

S. Szabó József főgimnáziumi 
tanár előadása Debrecen régi 

asszon yairól.

Felhívás
Debrecen gyorsíróihoz 1
Iekintettel arra, hogy D,biccen 

heu május hó 21-én bajnoki gyors­
író verseny lesz. melynek kér, lében 
kisebb fokokon is indulhatnak, fel­
hívjuk azokat a gyorsírókat akik 
ii-szt venni óhajtanak a v,. senyén, 
a teljesen ingyenes kiképzésük vé­
gett jelentkezzenek Székely Andor 
titkárnál, lehetőleg levelezőlapon, a 
melyen közöljék azt is, hogy a nap­
nak mely órájában szabadok — Az 
írásbeli jelentkezés történhetik i tit­
kárhoz, Domb utca 17. szám alá cím­
zett lapon, vagy pedig szóban a 789 
telefon számon.

Azok a gyakorló gyorsírók, akik 
a Onbelsberger régi, vagy reform 
alakjával Írnak, a gyakorié órákra 
hozzák magukkal László . Diktáló 
könyvét, mely jelenleg a legjobb esz­
köz a legújabb rövidítések gyois 
Megtanulására.

A gyakorló órák helyét és idejét 
legközelebb az újságok utján közölni 
fogjuk. I •„

A Debreceni kálvinisták 
Templom Egyesületének előadá­
sukat rendező szakosztálya április 
23-án, d. u. tél (5 órai kezdettel a 
Kollégium dísztermében protcs- 
áns irodalmi délutáni rendez.

Jegyek 10,000 és 5000 koruná 
ért a központi lelkész! hivatalban 
t Kálvin-tér 17.) és a „Méliusz“ 
liünv ('kereskedésben, valamint 
előadás előtt a pénztárnál kapha- i 
ók.

A musin' a következő :
1. Ammer József: Nem, nem, 

soha ! Előadja a lógimnáziumi 
énekkar.

l.osoneZN János halála. Nagy rész­
vétét keltett a városban Losonczv 
János .ismert lakalosmesler halála. 
Az elhunyt már régebben betegeske 
nett és állapota néhány nappal ez- 
clőtl annyira rosszabbodott, hogy 
agynak esett és tegnap éjjel meghalt 
Losonczv János kiváló lakatos volt 
i vtizeu ken át résztvett az iparos 
társadalom mozgalmaiban, de már 
évek óta visszavonultan élt Temeté­
se ma délután 3 órakor lesz. A csa­
lád a következő gyászjelentést i Un 
In: A legmélyebb Táplálómtól meg­
tűrt szivvel tudatjuk, hogy a drága 
jó férj, apa és rokon idős Lossonczy 
János miilakfttoy mester fáradhatat­
lan munkás életének titi-ik, boldog 
házasságának 35-ik évében, folyó hó 
21-én, reggel fél 8 órakor rövid szen­
vedés után visszaadta drága lelkét 
terem tőjének. Kedves halottunk földi 
reszelt folyó hó 23-án, délután 3 óra 
kor lógjuk a református egyház szia 
tartása szerint József kir. herceg ti 
ü>. sz. gyászháznál tartandó gyász 
ima lilán a Kossuth-uteai temetőbe, 
családi' sírboltba örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességlélelére roko 
mi inkát, ismerőseinket szomorú 
szívvel meghívjuk. Debrecen. 1925 
április 21. Áldás, béke és nyugoda­
lom drága poraira ! Szomorú özve­
gye . id. Lossonczy Jánosné Jó na 
Etelka. Gyermekei : ifj. Lossonczy 
János nejével Zeise! Edittel. Los­
sonczy' Irina férjével Payer Ernővel 
Lossonczy Lajos nejévi I Békés Vil­
mával és számos rokon nevében. A 
temetést a K ANS/, temetkezési vál­
lalni rendezi.

I i uklopás. Deák István fisinuc.si 
tanyáján április hó 15-en éjjel Nagy­
sándor esikóslegény társaival együtt 
a baromfiólból ellopott 70 darab Ívű­
kul 2 millió korona értékben. - A 
csendőrségnek sikerült elfogni Nagy 
Sándort, Sziies Mhályt és Morva Ká 
roiynét. kiket tegnap délelőtt a vizs 
gálóbiró kihallgatásuk alkalmával 
letartóztatott. A szökésben l»vő tár 
saik ellen pedig körözőlevelet ho- 
esnjtott ki a vizsgálóbirúság.

2. S. Szabó József igazgató elő­
adása : Régi, főként debreceni 
asszonyok.

3. Mascagni : Intermezzo. Elő­
adja a főgimnázium! zenekar.

I. Raja Mihály lelkész saját 
költeményeit olvassa fel.

5. Csőszné Kiss Ilonka urhölgy 
énekszólója zongorakisérefltel.

ü. Repülj fecském. Zenekarra 
atirta Sziies Gergely. Előadja a 
főgimnáziumi zenekar.

Az előadások tiszta jövedelme 
a Kálvinház céljaira lesz fordit- 
va. Felülfizetéseket tekintettel a 
nemes célra, köszönettel fogad és 
nyugtáz a rendezőség.

Schöne Lotte oneraéuekesnö 
április 25-én, a Zenekedvelők 
Köre Y. bérleti hangversenyén 
énekel. Nem tagoknak jegyek 
korlátol I számban 15 10.000
K-ig Hegedűs és Sándor. Keszt­
helyi és Kvonovitznál.

Kit terhel a gondatlanság. Már 
hírt adtunk arról a szerencsetlenség- 
ről, mely a Kinizsi-utca 67. számú 
házban történt vasárnap délben. A 
rendőri nyomozni megállapította, 
hogy a házban lakó özvegy László 
Jánosné gondatlansága okozta a 

■ zercncsétlenséget, mert a irarólu- 
gos üveget ő tette fel a fáskamara 
tetejére. A mérges folyadékkal teli 
üveget vagy a szél fújta le, vagy a 
hancurozó macskakölykök ütötték le 
tó az üveg úgy gurult a földre teli 9 
hónapos csecsemő elé. Karcza Jó­
zsef postás feleségét tehát nem tér­
id i a gondatlanság. Szerencsére a 
gyermeken idejekorán gyomormo- 
• ást végeztek és megmentették A 
kicsike már túl van a veszélyen

MŰSOR:
Ápirlrs 22. Juhászlegény, szegény 

juhászlegény, daljáték. B) bérlet.
Április 23. Juhászlegény, szegény 

juhászlegény, daljáték. C) bérlet.
Április 24. Juhászlegény, szegény 

juhászlegény, daljáék. D) bérlet.
Április 25. Az ezüst sirály, ope­

retté. Kosárv Emmy és Király Ernő 
in. v..

Aprils 26. Délután fél I órakor : 
Nótás kapitány. Grete Gyöngyössv, 
Miska : Markovlts. Este 8 órakor : 
A csárdáskirálynő, operetté. Kosárv 
Emmy és Király Ernő in. v.

Április 27. Juhászlegény. szegény 
juhászlegény. daljáték. A) bérlet.

Asszonyáldozat.
A Renaissance eoyüttesének 

második vendégjátéka.
Georg Kaiser „Asszonváldoza- 

ta" cimü drámája úgy hatott a 
Govaldy előtte való nap bemuta­
tott halk szavú, rezignálóan el­
mélyített szalon-színmüve után, 
mint egy lombhullajtó bovotigós 
őszi alkonyat után egy zimatikó- 
san szélviharos, hóförgetegekben 
dobzódó kegyetlenül és vadul fa­
gyos sötét téli éjszaka, melyben 
vsak egyetlen fényes csillag lát 
szik az iramló sóiét hófelhők mel­
leit a messze távolban : egy asz- 
szonynak önfeláldozó szerelme 
az élei legkegyetlenebb megpró­
báltatásain keresztül mindhalá 
Hg.

Dr. Bárdos Arthur, a kiváló 
esztétikus és színigazgató előadás 
előtt pompásan megkonstruált 
beszédben ismertette Kaiser 
klasszikus szinten álló színpadi 
alkotását, melyben az író csak 
annyiban szimbolista és expresz 
szionista. amennyiben a min­
den, a hélkőznapiságon felül­

emelkedő drámában kiütközik va­
lamelyes ködösség és a töredék 
mondatokban felviliarzó emberi 

szenvedély megnyilatkozása.
Lavalette grófnő halálraítélt 

leijét megmenti hófehér asszony! 
testének ocsinány meggyalázása 
révén, majd mikor a menekült 
gróf ezért nem tudja leküzdeni a 
leikéből kifakadó undort, az asz- 
szony saját testével lógja fel az 
üldözés közben férjének szánt ha­
lálos puskalövést és meghal.

Ez a mese olyan brilliáns szín 
padi technikával van felépítve, 
nyelvezete — és ez az érdeme 
Szabó Lőrincnek, a fordítónak 
is, annyira tömören és kifeje­
zően művészi, jelcnetezésc olyan 
idegizgatóan érdekfeszi ló, hogy 
míg a függöny le nem gördül, az 
utolsó másodpercig lenyűgözi, le­
kötözi a nézők figyelmét. Az Asz- 
szonyszabaditó csupa vér és ideg 
alakjait a Renesaissance-szinház 
ensembléjának lekiválóbbjai ját­
szották, ezek közt Simonyi Mária 
és Tarav Ferenc olyan brilliáns 
színpadi művészettel, amilyenben 
régen volt része a debreceni szín­
házlátogató közönségnek.

Simonyi Mária csipkeszerüen 
finom, az utolsó halk lélekzetvé- 
telig, ai('kifejezésig és gesztusig 
kicizellált művészete mellett ez 
estén Táiay Ferenc aratott külö­
nösebben zajos művészi sikert. 
Valósággal magával ragadta a 
közönség hangulatait hatalmasan 
tökéletes külső színpadi eszközei 
mellett — most elhalkuló, majd 
felviharzó emberi érzések és szen- 

i vedélyek értelmezésével, közvet - I lenül ható művészi közvetlensé- 
j gével, stúdiumainak hajszálnyi - 
I lag hibátlan érvényesítésével.

A többi szerepekben Sereghy 
Andor, Rajhati István és egy 
kisebb szerepben a pompás ta- 

I golással, igen szépen beszélő Su- 
j gór Lajos járultak hozzá a je- 

lentős sikerhez. A mieink közül 
Hortobágyi Arthur, de különösen 
Püspöki Rózsi elismerésreméltóan 
illeszkedtek bele az összesbe.

(sz.)

A leszállított helyárak érvé­
nyesek a színház úgy délutáni, 
min! esti vasárnapi előadá­
saira.

Juhászlegény, szegény, juhász 
legény, nagysikerű magyar dal­
játék premierje ma este lesz.

Kováts Terus játsza a Juhász- 
legény női főparádés szerepéi. 
Nagyszerű szerep jutott a köz­
kedvelt Halasinénak, amelyben 
utolérhetetlen kedves humorát 
teljes mértékben csilogtatja.

Aktuális kuplékat énekel 
Markovits és Hortobágyi a Ju­
hászlegény magyar operetté 
mai premierjén.

Kosárv Emmy és Király Ernő 
szombat és vasárnapi vendég­
játékára „Az ezüst sirály“ é* 
„A csárdás királynő" világslá­
ger operettekben" jegyek már 
válthatók.

Lelkészválasztás.
Vasárnap, április 19-én, a sárándi 

református gyülekezet Nagy Lajos 
debreceni hitoktató lelkészt, a Kálvi 
■listák Templom egyesül étének tévé 
keni titkárát 21 pályázó közül nagy 
szavazattöbbséggel lelkipásztorául 
választotta. Nagy Lajos egyike azok 
mik az ifjú lelkészeknek, akik tudás­
sal. komoly munkával s mindenek 
felett lelkiismeretes munkájával ki­
válik a többiek közül. Vele a sárándi 
gyülekezet olyan lelkipásztort nyert, 
aki a ma próbára vetett hitet erősí­
teni fog in a gyülekezetben saját hité 
vei, erős akaratával. Távozása érzé­
keny veszteség lett különösen a 
Templomegyesületnél, ahol mindenki 
osztatlan szereltjét lmja.

■ .



Megint olcsóbbodtak a színházi helyárak.
családi páholyKardoss Géza színigazgató min­

den héten meghozza a maga ál­
dozatát a debreceni közönségért. 
Az elsőrangú budapesti vendég- 
szereplők egymást érik, a hét­
köznapi helyárakat 30 százalék­
kal leszállította és most megint je­
lentős lépési tett a kultúra, a kö 
zönség érdekében : leszállította » 
vasárnap délutáni hely árakat is. 
módot akarván ezzel nyújtani a 
színházba járásra azoknak a kis- 
exisztcnciáknak, akiknek ez az 

egy délutánjuk szabad, de akik 
erre a kis szórakozásra sem 
szánhatnak sok ezrest. Remél­
jük, a szinieazgató nemes és 
tiszteletreméltó törekvéseinek 
meg lesz a maga jutalma.

új vasarnap 
a következők

KÖZGAZDASÁG

kis páholy 130 

családi páholy 

kis páholy 110 

70,000

150

ezer

21

délutáni helv-

Földszinti családi páholy 150 
ezer korona.

Földszinti 
korona.

1. emeleli 
ezer korona.

I. emeleti 
korona

II. emeleti 
róna.

I. rendű támlásszék 
róna.

II. rendű tánilásszék 
korona.

III. rendű támlásszék 
korona.

Erkélyüllő I. és 11. sor 10 ezer 
korona.

Erkély álló
Diákjegy 3
Karzati ülő
Karzat álló

) ezer ko-

20 ezer

15 ezer

4 ezer korona, 
ezer korona.
5 ezer korona. 
3 ezer korona.

A korona 000713|4
Zürich, április 21. Paris 27, 

London 24.76. Newyork 517. 
Brüsszel 26.10, Milánó 21.22.50. 
Hollandia 206.35, Berlin 123 és 
egvnyolead, Bécs 0.0072.80, 
Szófia 3.77.50, Prága 15.35, Var 
só 100, Budapest 0.0071.75, Bu­
karest 2.32.50, Belgrád 8.35.

10,000 koronával 
emelkedett a búza.

Budapest, április 21. A mai 
tőzsde irányzata szilárd voll, 
ami egyrészt az amerikai búza­
árak emelkedésével, másrészt 
pedig a helyi kereslet élénkülé­
sével magyarázható. A búza 
ára a csikágói tőzsdén 3 centtel 
drágult, ennek megfelelően 
nálunk 10.000 koionával emel­
kedett a búza ára. A rozs mai 
áremelkedése 5000 korona.

Hivatalos árak: 76 kilós ti s/a 
vidéki búza 517.500--520.000, 
pestmegyei és dunántúli 515— 
517.500, 78 kilós tis/avidéki bú­
za 527.500—530 000, pestmegyei 
és dunántúli 525—527.500, rozs 
155—460.(X)O, takarmányárpa 
340—350.000. köles 250—260 
ezer, zab 410—420.000, tengeri 
245—247.500, korpa 235-237 
ezer 500 korona.
A kontremin tovább rombolta 

ma a tőzsdei árfolyamokat.
Budapest, április 21. Ingadozó 

és egyenetlen volt ma a tőzsde 
irányzata, mert egységes hangu­
lat nem tudott kialakulni. A veze­
tő értékekkel szemben a bizalom 
nem támadt fel, sőt egyes papíro­
kat. amelyeket magasabb árfolya­
mokkal lehetett elhelyezni, a vál­
lalkozási kedv hiányában olcsóbb 
áron kellett eladni. Azokat a pa­
pírokat pedig, amelyeket eddig 
megvédtek maguk a vállalatok, 
most a kontremin nagyobb iné 
re tű eladásai következtében kénv

Nők mint kertészek.
Virócrkertészet a Széchenyi utón

Azokat az időket éljük, mikor 
a feministák légen hangoztatott 
elvei végül is valóra váltak és a 
sokféle pálya teljesen megnyílt 
a nők számára. Jóformán alig 
van már olyan foglalkozás, me­
lyet a nők ne űznének: hivata­
lokban, a kereskedésekben, sőt 
még n képviselőbázban is hői

telellek voltak olcsóbb áron el­
helyezni.

Az utótözsde. A forgalom olyan 
szűk kerelek között mozog, hogy 
az árfolyamok eltolódása mini­
mális. Később kissé javult a han­
gulat. úgy hogy a Magyar Hitel, 
a Salgó és a Kereskedelmi Bank, 
valamint a Nasici is árnyereség­
re tett szert.

Állatvásár.
A tegnapi lóvásáron a felhajtás 

kicsi volt. n kereslet kevés, az iram 
znt lanyha. Jó minőségű ló 5 6. kö­
zepes 3—4 millióig kelt cl; -alany 
minőség 100.000 koronánál kezdő­
dön.

A szarvasmarha vásáron i felhaj­
tás kiesi, a kereslet közepes, a piac 
nyniKe volt. Szopóskorjuért élősúly 
ban kitgrammonként 7 - 10,000 koro 
■iát adtak. A vágómarha kilogram 
illőnként ti—10.000 koronáig, l>jó­
létién 3—10 millióig, jármos ökör ,,ú 
i onként 8 -12 millióig kell el

A debreceni juhtenyésztés! 
kiállítás vasúti kedvezményei

A kereskedelemügyi miniszter a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
által május hó 10—10-ig Debrecen 
h a rendezendő országos juhlvnyész 
tési kiállításával kapcsolatos te 
nyéi-z és haszonjuh vásárra külden­
dő élő állat és minden egyéb tárgy 
szállítására az állam vasúi nk és a 
kezelésük alatt álló összes helyiér­
dekű vasutak vonalain szállítási díj­
kedvezmény alkalmazását engedé­
lyezte. Eszerint a kiállítási tár­
gyakért és élőállatokért a kiállítás 
helyére Debrecenbe küldés alkalmá­
val a dijszabásszerü rendes fuvar­
díjat kell fizetni, az ugyanezen aluli 
történő visszaszállítás azonab télié 
mii díjmentes. A gyorsáruként váló 
díjmentes visszaszállítás csak akkor 
igényelhető, fia az oda szállítás is 
gyorsáruként történik.

A kiállítás és vásár látogatói ré­
szére is féláru vasúti jegy váltására 
jogsi tó igazolványokat eszközöli ki 
a Kamara. melyeket darabonként 18 
ezer korona dij beküldése esetén a 
Kamara, Debrecen. Hunyadi-utca 10., 
küld meg. E dij ellenében már a vá­
sár és kiállítás beléptijegyei is meg­
küldetnek. A ajánlottan küldés kivé 
násn esetén 4500 korona povtódtj is 
beküldendő.

gyekre Imkkauunk. lés ők több 
kevesebb sikerrel meg is állják 
helyüket a többnyire nem nekik 
való pályákon. Debrecen az első 
város az országban, ahol akadt 
két olyan leány, kik a rengeteg 
foglalkozási ág közöli megtalálták 
azt az egyel, amely a nők gon­
dolkodásának. hajlamának, föl -

fogásának íegjouuan megieiei; a 
kertészetet. Szász Mártáé és buda­
pesti társnője : Kunt Erzsikéé az 
érdem, hogy elsőnek talállak rá 
erre a kedves foglalkozásra és 
űzik azt kedvvel, sikerrel, sze­
retettel.

Kimentem meglátogatni őket, 
hogy fogalmat alkossak magam­
nak egv női kertészetről. Meg vol­
tam lepve. A Széchenyi-ut 8. sz. 
alatti kis lelket tündérkertté va­
rázsolta a két urleány. A kapu­
tól kél oldalt rózsabokrokitól 
szegélyezett ut vezet az üveghá­
zig. A modern berendezésit, tágas 
üvegházban éppen pikirozás köz­
ben találom a hölgyeket. Körül­
nézek. A falak mentén polcok 
emelkednek; még a mennyezet­
ről is csüngenek le falapok, me­
lyek a cserepek özönével vannak 
borítva. Példás rend mindenütt. 
Az egész kis melegház, az egész 
környezet mintegy kifejezője an­
nak a rend-, tisztaság- és csin- 
érzetnek, melyek a nőket általá­
ban jellemzik.

Körülvezetnek a kertben és szór 
galmasan magyaráznak. Szász 
Márta Hollandiában, társnője 
Németországban tanult. Hogy a 
kertészkedésbe belefoglak, kettős 
célt szolgálnak : egyrészt a pasz- 
szióval folytatott munka árán 
szép kis jövedelemre tesznek 
szert, másrészt megvalósítják Ma­
gyarországon is azokat a modern 
vívmányokat, melyeket a külföl­
di kertészet-tudomány is régen 
ismer. Hollandi hagymákkal és 
német magokkal dolgoznak : ter­
mészetes. hogy produktumaik is 
clsőrendück.

Maga a kert is hű tükre a két 
leány szorgalmának. Arányos, 
pontosan kimért táblák sorakoz­
nak egymás mellé. A táblákat, az 
utakat gyümölcsfák szegélyezik, 
mindmegannyi bőséges áldást 
Ígérve nyárára.

A palantok, a magok már el 
vannak vetve, a piros retek, a vö­
rösből!] paradicsom, a finom 
karfiol csirái inár ott rejtőznek 
a földben és várják az áldott, 
meleg napsugár!, melyek kieső 
koljnk őket a mélységből é's meg­
hozzak a fáradtságos munka meg 
érdemelt jutalmát.

A nap már lebanxalléiban van, 
mikul elbúcsúzom a kedves ker­
tészektől. Búcsúzóul megajándé­
koznak egy ibolya csokorral. Es 
hazafelé menet, miközben a fi­
nom tavaszi világ illatát élvezem, 
arra gondolok, liogv amikor ezek 
a leányok a tőidet túrják, műve­
lik, kapálják és gondozzák, kul­
turális missziót teljesítenek. _
Kulturális missziót teljesítenek 
elsősorban azzal, hogy tettel bi­
zonyítják be az! a régen han­
goztatott igazságot, hogy a mun­
ka nein szégyen; utat törnek n 
nők előtt és rámutatnak a nők 
számára legszebb, legnemesebb 
foglalkozási ágra De kulturális 
missziót teljesítenek azzal is. liogv 
meghonosít iák a modern kerté­
sztiét. gondozzak i növényeket 
ápolják és terjesztik a virágok 
s/ereietét < ezzel szép és nemes 
eélt szolgálnak, mert ma már 
ott tartunk, hogy kultur ember 
igényeihez hozzátartozik a 
sugár, virág és a kert.

(. . . L .
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-________ jiu fi a* fi ■ .#*A DOldügsag yyuiujc.
(Mese.)

S/.abó Eleimé Jablonezay fi. 
(Folytatás és vége.)

Jól kiélesitsétck a fogai to
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ívta

meg a karmaitokat, 
szükség lesz rájuk!

mert

1 — VI-

kal, 
nagy

— Úgy van, úgy van 
bogiak a gonoszok.

—• Most pedig mielőtt! elinen- 
nénk, mutasd meg nekünk még 
egyszer a bűvös gyűrűt dicső ki­
rályunk, mert annak a láttára 
csak erősödik harci vágyunk és 
dühünk !

.—. Na legyen kedvetek szerint 
— mondta ä zöld manókirály és 
sárga, nyálas szájából kivette a 
gyűrűt és két görbe karma köze 
fogva, felmutatta alattvalóinak.

Erre várt csak Estike. Amint a 
győrit láttára a manók vartyogó 
diadalüvöltése alább hagyott, bál 
ran hozzá csapott az undorító 
zöld kézhez és a boldogság gyű­
rűje egy messze sarokba gurult.

A király vészkiáltására a ma 
nők ordítva rohantak a gyűrű 
után, de Estikét gyorsabban vit 
te szárnya, felkapta a gyűrűt s a 
másik pillanatban a derék sas 
diadalmas szárnycsapásokk d ut 
nak indult velük szép Tü.idér- 
ország felé ...

Mire a manók észrevették, hogy 
mi történt és őrjöngve, szitko­
zódva keresték a láthatatlan rab­
lói. addig ők már elhagyták Km 
kodilországot is.

Estike boldogan szorongatta 
gyöngéd kezecskéjében a nehezen 
visszaszerzett gyűrűt és hálásan 
simogatta a jószivii sas nyakál

— Nem fáradtál még el ? 
kérdezte gyöngéden a derék ma 
darat.

Mi tagadás, bizony már egy 
kicsit lankadtak a szárnyaim. 
De előbb hagyjuk magunk mö 
gött Sáskaot szagot is. Majd meg­
pihenünk a fekete tó partján.

Repült is pihenés nélkül a fe 
kete-tóig s ott leszállt a tündérek 
kel a viz partjára.

Itt lefeküdtek egy kicsit a pá­
zsitra pihenni, mert nagyon kivol 
lak merülve a fáradtságtól és az 
izgalmaktól.

Estike megitatta őket a frissítő 
tündérvizböl, amitől egyszerre 
ni erőre kaplak.

Hogy köszönjük meg fáradozó 
saidnt le nemeslelkii sas? — 
kérdezték hálálkodva.

Seb úgysem ! Hiszen tudjá­
tok : jó tettért jót várj! Ti meg 
mentettetek engem a biztos pusz 
tolástól s én egyszerűen csak vi­
szonoztam jóságotokat. Es külön 
ben is. még korai a hálálkodás. 
mert még nem érkeztünk Tündér 
in szagig.

■— Hát te még tovább is elviszel 
bennünket, te jóságos lélek?!

Már hogyne vinnélek ! Csak 
akkor leszek teljesen nvugodt. 
ha látom, hogv szerencsésen ha 
zaérkezletek. Üljetek szaporán fel 
és induljunk!

Nem kellett ezt kétszer mon­
dani a tündéreknek, mert hiszen 
alig várták, hogy megnyugtat­
hassák aggódó királvnőüiket. De 
előbb lemosták magukról is, meg 
a sasról is a látbatatlanitó ólain! 
mert itt mái nem kellett félniük

Mát nem is voltak messze. 
Alig, hogv a fekete-tavon át

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő 

alsó­
karton, voál, ba rebel,
, . , űái- és férfi szövet zeug,
Ä “«ír e2..Ä"lcnS Vnfii0n’férfií,lié8 lgyycermékSe!,hÍr' kanavász-

kötött <f*R rövid árut
leszállított árban

fehérnemű, vászon, cbiffon, 
frenc, kanavász, 

harisnya, zsebbkendő,

árusítmélyen

Róth Imre divatáruháza
Burgundia «árok
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H>25 április 22. EGYETÉRTÉS k
szálltak »x beértek az arany tollú 
inauarKirály birodalmába — hát 
l'.i integet nekik a szániyá- 
' ^ boldogan, mint az arany tollú 
királyfi. J

Jaj de örülök, hogy baj nél­
kül visszajöttetek ! Meg van a bol- 
«logsáfí gyűrűje ?

— Itt van nálunk 1 — kiáltot­
ták vissza vidáman a tündérkék.

— Hála Istennek! Jó utazást! 
Sietek királyi apámhoz a jó hir­
'd. mert mióta elmentetek, min­
dig szomorkodik.

— Isten veled! Isten veled ! — 
integettek kis kacsójukkal a tün­
dérkék és eltűntek a sas hátán a 
magasban. Nemsokára megpil­
lantották gyönyörű, drága ottho­
nukat ; szép Tündérországukat.

A tündérkapus beléíujt kürt­
iébe, a kapu kinyílt s ők egye­
nesen beröpültek a tiindérkirály- 
kisasszony hálószobájába...

Ott ült a tündérkirálynő és 
sirva nézte az aranyhaju kis leá­
nyát...

A galambok busán, lecsüggesz- 
tett fejjel gunnyasztotlak, a tün­
dérek pedig aggódva figyeltek, 
hogy nem hallatszik-e a zöld ma­
nók támadó zaja.

A repülő sast bánatukban nem 
vették észre.

De mikor Estike társai élén ke­
zében a boldogság gyűrűjével a 
királynő lábaihoz borult: egy­
ezerre megszólalt a zene, a dal. A 
galambok halkan búgva turbékol- 
ni kezdtek s vidáman ringatták a 
királykisasszony bölcsőjét . . .

A királynő felemelte, a térdeplő 
Estikét, megcsókolta s könnyei 
— melyek nyomban igaz gyöngy- 
g.vé váltak — már nem a bánát­
iéi peregtek, hanem az övömtől. 

Gyémánt palástba burkolta Es-

A TÁLTOS FUJ.
Irta: OLÁH GÁBOR.

■ - r/twvii oi.(ii j. tsu. v a I un ci ou
közigazgatási hatóságától.

12,585—1925. D. szám.
HIRDETMÉNY.

Debiwen sz. ki'r. város területén 
az 1887 : XXI1. törvénycikkben el-

l.XXXIX
nem leszek adósod. Addig 

életének, az én kenyeremet

is, mert nem ízlelt neki 

án, lesunyta a fejét, annak

tikét és jutalmul legelső tündé­
iévé telte. De Verbénáról, Liliom­
ról és Margarétáról sem feledke­
zett meg. Ezentúl ünnepélyes al­
kalmakkor ők vitték a királynő 
uszályát.

A derék sast udvari futárrá tei­
le s pompás házat épületeit neki.

S aznap éjjel a liindérkirálynő 
ujjara húzta a boldogság gyűrű­
jét s kis leányát kehiére szorítva, 
keresztül repült a világ felett.

S ahol elrepült, azon az éjsza­
kán mindenütt szépet álmodtak 
az emberek, a szenvedőknek meg­
enyhültek a kínjai s jó akarat, 
szeretett költözött a szivekbe 1 

<áh bár örökké a világ felett re­
pülnél a boldogság gyűrűjével 
lündérkitúlynő.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. ki/, város közig, biz 

ga z-d. albizottsága mint elsőfokú er­
dő rendészeti hatóság az 1879. évi 
XXXI. I -c. 25. §-áoak 3. pontja alap­
iéi elrendeli és közhírré teszi, hogy 
a város területén íz erdőkben tüzet 
i ul ni szigorúan tilos, az erdők köze­
iéi) ni pedig 100 a éter távolságon 
bellii fekvő földeken és az erdők 
köze éke't tisztások i csak Debrecen 
sz. I ir. varos tanácsénak felhatalina- 
/.nsn alapján a kezelő ni, kir. járási 
gondnoks ig által előzetesen meg 
adott Írásbeli enge dél \ c meiletl sza­
bad.

Aki ezen rendszabály ellen vét. ci 
dei kihágást és ameini} Iben a sza­
bályellenes eljárásból tűzveszély 
szarni 1/ott, vétséget követ el és az. 
1879. évi XXXI l e. 109. , s 112 í-ai 
szerint szigor nm Iliin tettel ik.

A tü'esetek megelőzése érdekében 
köteles az erdész, személyzit az. ide 
zetl törvény III ti-a érteimében min 
den idegent, al it a kijelölt turista 
erdei és közutakon kivul |. látnak, 
az erdőből kiutasítani és az. ellensze­
gülőkkel szemben az. idézett törvény 
szakasz. 8. bekezdése szerint 11 járni. 

Debrecen, 1925 április 8.
\ közigazgatási bizottság 
gazdasági albizottsága.

Viseld magadat eirhei ségesen 
is, mig alapot nem vélsz a magad 
eszed.

Azt ette Pista buszúi korában 
a prófonl.

Pisla szívott egy nagyot az or 
.jeléül, hogy elfogadja az ajánlatot, 

így hát fiákeres lett.
Nagyszerű, szabad élt; nyílt meg elölte, övé az egész világ, 

meg a sorompón túl is Ur ; nem kell gyalog baktatnia, fenn ül 
010 * •au3 ,a I°Vilh viszik előre, hátra. Ha jó vendég akad 
az ut]ába, ömlik a pénz, mini a forrásvíz. Az embernek le se 
kell hajolnia érte Két zsebe van minden hajtó kocsisnak • 
egyik a gazdáé, másik a magáé. Ez az utóbbi a „lódulj-kassza“. 
liog}' az ember mennyit csúsztat a 1 ó d u 1 j - kas szá b a, ahhoz iga- 
zan senkinek semmi köze. Az öregnek is jut, a fiatalnak is ma­
rad, Minthogy pedig a zsebbeli pénz untalan macerálja, biriz­
gálja az ember kebelét, legjobb, ha lulad rajta. Fiákeresre kél- 
léle idő jár : vagy száraz, vagy lucskos. Ha száraz : mindig 
szomjas, tehát innia kell ; ha lucskos: mindig fázik, tehát innia 
Íveli Bakó Pista vagy szomjas volt, vagy fázott, de mindig ivott. 
Aki sokat iszik, rendesen nem józan ; Pista rendesen ivott, nem 
sokat volt józan.

Öli, ez a mámor, ez a borinánpor !
Hogy megesillagositoltn fölötte az eget, liogv bevirágozta 

alatta a földet !
A jámbor, alamuszi Pislából a bor egy oroszlánt ugratott 

ki. Ha kezdett veresedül a füle, óh hogy ragyogott világoskék 
szeme, hogy forgott hadari nyelve, hogy feszült égnek a nyaka, 
hogy öblösödön a hangja, hogy villámjlottak a mondásai ! A 
bor hőssé magasztos!tol la. Ilyenkor annak érezte magát, aki 
lenni szeretett volna: Toldi Miklósnak ! Irtózatos erőt sejtett 
a karjaiban. Ha megfogom ezt a mestergerendát — gondolta a 
Baloghné kocsmájában — leszakiom az egész házat. Jobb hát. 
ha hozza sem nyúlok. Ezt a két girhes lovat fel tudnám venni 
a váltamra és vinni harminc lépést... Egyszer csakugyan alá- 
bujt az egyik csidának : de annak igen csiklandós ichelett a 
basa-alja. meri olyat rúgott Pistán. 11ogy az ut közepén szedte 

í M magát. Egyéb baja nem történt. Máskor a kocsit akarta há­
tára venni ; emelte megszakadásig, mig a lovak el nem indul­
tak vele ; akkor azt hitte : ö viszi vállán az egész istenséget.

Dalolt.
Kedye telijei nótákba öntötte ki. Csodálatos szép, ódon, is­

méi ellen nóták szivárogtál: föl ilyenkor leikéből, mint aranyos 
szőni ürgék, akiket a töméntelen bor öntött ki barlangjukból. 
Hősiesen zengett a hangja, eleinte tiszta tenor, később leszál­
lóit bariton. Az öreg Rá ez Kát oly prímás egész bandája nem 
tudott ennyifélét, szöveggel egyént. Hogy honnan vette, az Isten 
tudja. Néha mintha önmaga komponálná a verseket ; de hama­
rosan kiviláglik, hogy a nagyapáink korában volt az uj nóta.
A drága dallamok, mint művészi fonódásu zsinórok, színesen 
kanyarodtak a szavak fehér vagy fekete szövetén.

Bakó Pista ilyenkor művész volt. Csak valakinek föl kel- j 
leli volna fedezni.

Apja el Ante nem India, milyen viális ember lett az ö jaj- 
huszárjából. Hanem a drága besúgók gondoskodtak róla, hogy j 
minden a fülébe jusson. Pista mulat, Pista iszik, Pista elsza­
lasztja a fuvarokat, Pistának a kocsija félnapokig ott áll a Nagv I 
Pali kocsmája előtt.

Rettentő Bakó Mihály ban felforrott a méreg. Megállj csak 
Pista, ha én egyszer megcsíplek, megemlegeted azt a napot.

És egy délután megcsípte.
A kocsija kinn állt a kocsma előtt. Odabenn valakinek a 

hangja veszekedelten csengett-csattogott.
Bakó elsápadl, azután vérbe borult. Bevágta az ajtót, nya­

kon fogta a magas hangú dalárdistát és feltette maga mellé í 
a bakra. De mire a bakig jutottak, hétszer úgy vágta fiát agyba- ; 
főbe, hogy Pistának az orrán kibuggyant a vér. Táj lékozva rágta • 
magába haragját a vad oroszlán de dühe túl csapott rajta, nem j 
bírta lefékezni. Közzé vágóit a lovaknak, és borzalmas károm- ■ 
kodása pattogó ostorával hajtotta hazáig.

— Az én kocsimat ... te bitang... a keresztre feszilett Is- | 
leni benned . ..

Egyik kezével a gyeplőt lógta, másikkal a gyámoltalan em­
beri vágta, porté, hogy csak úgy dűbögötl.

Megzendii] ordito/ásúlól líortobágy-utca. A házbeliek csak 
annyit látnak, hogy nvilik a nagy kapu és bebukik rajta egy 
véres arcú alak, akit Bakó Mihály vág, pofoz, isti nt lehúzó ká­
romkodások zenélősével.' mellett,

Vramistc t, hiszen < / Pista !
S a s/ei enc.si (len alak es ik szipog, csak hápog, de nincs 

egy emberhez illő férfias szava. Legalább ordítana, vagy ká­
romkodnék. Nem. Egészén odavan. Az apja előtt hamuvá 
omlott

Paci pedig kezdte meggvillölni az apját.
Folytatjuk.

rendelt védhimlőoltások a folyó 1925 
évben április 20., május 3—10—17— 
2-1., június 7—11. napjain fongak meg 
tartatni. Az 1-ső oltási körbe tarto­
zók (belváros, kertségek, telepek, uj- 
osztásu földek) a Kossuth utca 20. 
számú épület földszinti folyosó he­
lyiségeiben (bejárat az épület mel­
lel! i uj utca első kapuján) oltatnak 
be a jelzett napokon, a II—IX. ol­
tási körbe tartozók periig (tanyák, 
puszták, erdőségek lakói) az illető 
tanyai iskolákban. Ezek a körök a 
következők :

II. kör. Fancsika—Nagycsere, ol­
lós helye és ideje április hó 2ü-án 
a íanesikai iskola, délután 1 órakor 
és a nagycserei iskola délután 3 
órakor.

III. kör. Bánk—Pác, oltás helye és 
ideje április hó 20-án a banki iskola 
délután 2 órakor és a paci iskola 
délután 4 órakor.

IV. kör. Ilaláp, oltás ideje és helye 
május 3-án délután 2 órakor a ha­
lápi iskola.

V. kör. Paltag—Monostor, oltás 
klje május 3., délután 2 órakor, helye 
a pallagi gazdasági1 akadémiai nép­
iskola.

VI. kör. Kis- és Nagymacs, oltás 
ideje május 10., délután 2 órakor, 
helye a nagymacsi iskola.

VII. kör. Hegyes, Cuca, oltás ideje 
május 10., délután 2 órakor, helye a

!, ht gyesi iskola.
Vili. kör. Kösélyszeg, Elep, oltás 

1 ideje és helye május 17., délelőtt 11 
órakor a kösélyszegi iskola és dél­
után 2 órakor az elepi iskola.

IX. kör. Ondód, oltás ideje május 
17.. délután 2 órakor, helye az ondó­
éi Kadár-dülöbeli iskola."

X. kör. Szepe<s, Ebes, oltás ideje és 
cs helye május 21., délután 2 órakor 
a szepesi iskola és délután 4 órakor 
az ellesi Iskola.

XI. kör. Hortobágy, Ohat, oltás 
ideje junius 7., délután 2 órakor a 
belső ohati (Telekháza) iskola.

A tanyai iskolákban ugyanezen 
időkben és helyen történik az ujra- 
oltásra kötelezettek (8—12 évesek) 
beoltása is, mig az I-sö körbe tarto­
zók az illetékes kerületi tisztiorvos 
altat iskoláikban oltatnak be újra. 
Minden oltás alkalmával díjtalan ol­
tásban részesül minden jelentkező 
felnőtt is. Akik az utóbbi 5 éven be­
lől ujraoltásban részesültek, vagy 
hólyagos himlőt állottak ki, ne je­
lentkezzenek, az ilyeneknél az oltás­
nak helye niücs.

Figyelmeztetem a város közönsé­
géi. hogy az 1887 : XXII. t.-n. értel­
mében a szülők, gyámok s általában 
mindazok, kik gyermekeikről gondos 
kodni tartoznak, kötelesek a gyer­
mekeket életüknek első évében beol- 

: látni. Erre nézve idézést is fognak 
i kapni. Aki ennek a kötelezettségé- 
j nek eleget nem tesz, vagy a beoltott 

gyermeket az oltást követő 8-ik na­
pon. illetőleg a legközelebbi napon 
az oltó bizotságnak bemutatni elmu­
lasztja, azt a rendőri büntetőbíróság 
az idézett törvény értelmében 500,000 

! koronáig terjedhető birsággal bün­
teti.

Akik gyermekeiket magánorvosok 
által már beoltanák, csak az oltást 
igazoló bizonyítványt mutassák be, 
a gyermeket magát behozniok ncir
kell.

Az oltásra behozandók mindazok 
az idősebb gyermekek is, akik ez 
ideig bármiféle okból beoltva még 
nem voltak. Az ilyenek külön idé: 
zást nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket meg­
mosdatva és tils/ia fehérneműben 
kell behozni.

Felhívom a város közönségét, 
hogy a fentiekben előadott kötele 
zettségének tegyen eleget : neveze­
tesen gyermekeiket a jelzett időben 
és helyen oltássá be.

Debrecen, 1925 április 0.
DK. VASS KAROLY, 

tanácsnok, a városi 1-ső fokú köz- 
igazgatási hatóság vezetője.

A szerkesztésért telelői t 
POSCH DEZSŐ,

.................................................. .
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A öambrinusban
VeressTóni

muzsikál.

í üveg pezsgő adóval 60,000

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő 
Debrecen, Magos u. 25. sz.

71JTTi 1 tr/íXMUJ/ MX r v.

A Nagykereki-i Gazdák 
Malomszövetkezete

/. 1925. én május hó 1-én délelőtt 11 
ólakor a községháza tanácstermében

rendes közgyűlést
tart. melyre a tagol. azzal hivatnak 
meq, hogy lm a megjelenők csekély 
szama miatt a gyűlés határozatkép­
telen lenne, úgy a közgyűlés május 
8-án délelőtt 11-kor fog megtartatni.

X alá remi: 1 ■ Múlt cvi üzlet-
eredményről szóló jelentések tárgya­
lása; 2. Zárszámadás megvizsgálása 
felmentvény megadása: 3. Mérlcg- 
meqállapitása és a tiszta jövedelem­
ről rendelkezés ; 4. Felügyelfí-luzott-
ság választás; 5. Xetaláni inditva- 

: ,ujok. A mérleg a malomban kifüg- 
! gesztedet! ■

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javí­
tása felelősséggel és jutányosán.

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Mikiéi noos 83. »z. — Telefon 10-42.

megjelenti

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállalBiró

I APRÓHIRDETÉSEK I

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajdutöld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
és a Cséthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca.).

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres­

kedelmi apróhirdetés dija duplán számittatik.____________

Ajánlat
Három

szoba, előszoba# laká­
somat elcserélem ha­
sonlóval, esetleg kettő 
szobással. Honvéd u. 8. 

____  3130
Hordó,

50 literen felül minden 
nagyságban kapható, 
sör-aparát eladó. Hat­
van ucca 9. 3133

Két
szoba, bútorral és kony­
hahasználattal május 
1-től kiadó nyaralásra. 
Nagyerdő, városi villa 
3,, 1. 1U._V argil. 31-1-1

Tölgyhusábfii
felvágva, házhoz szál­
lítva mázsánként 46,000 
Varga u. 11. 3147

Zongora,
uj, már huszonhat mil­
lióért kapható Schmidt 
zongora raktárában.

3148

Sotff riskila is i legolcsibb bíiautúk
KISS autó-, motor- és gépmti 
helye, Erzsébet uooa 20. szám.
Eladó különbözü autók, gőz- és moto 
ros cséplőgépek, motoros szántógépek. 
Szakszerű javításokat a legolcsóbb ár­
ban készítek. TELEFON t 001.

i__zf i — —.iínifit
tavaszi ri'nákii iiIMliHúIIUl TUSI, IIIUD, IIDAUI

hrabéczy
tflefon ■

SZÉCHENYl-UTCZA 18.

A legolcsóbb 
cipölorrás. Király ucca 
5. szám alatt. Női fél­
cipők, egy spanglis 200 
ezer K-tól. Szandálok, 
a legjobb gyártmányú 
66,000 K-tól. Gyermek 
cipők 80,000 K-tól és 
mindenféle cipők kap­
hatók. TI 101

Ügyes
mindenes leány azon­
nal felvétetik. Fazekas 
Mihály 6. 3149

Faj-koca,
hasas, jutányos áron 
eladó. Szondi ucca 3.3138

Egy
napszabó felvétetik,
első osztálya fizetés, 
Moskovits szabó, Hat­
van u. 5. ___ 31_9°

Eladó
u| ház, két szoba es 
konyhás 16 millió, azon­
nal elfoglalható. Érte 
kezhetni Rakovszki u. 
13. szám. 3142

100—150 millió
biztos fedezet mellett 
kölcsön kiadó. Cim a 
Függetlennél. F889

Könyvelésben
jártas pénaftárnoknő ke­
restetik azonnali belé­
pésre. Ajánlatok sze­
mélyesen adandók be 
Friedländer Testvérek, 
Hatvan u. 37. F887

Eladó
olcsón hegedű, látcső, 
falióra, asztal, képek, 
könyvek, servisek. Cim 
Egyetértésnél. 3143

Sárga homok
olcsón kapható újonnan 
nyitott homokbányám­
ban, város belterületén. 
Kónya-utca 1., Lutlier- 
utca sarok. Utalványok 
nálam és a helyszínén 
válthatók. Nagy Benő 
mérnök, Rákoczi-utca 
55. Telefon 12 — 00.

F892

Ó- és uj bor,
ujlétai, saját termésű, 
olcsón eladó. Zöldia 
ucca 14-a. 3112

Nagy
gyakorlattal biró, mér­
legképes könyvelő ál­
lást keres és órásköny- 
velést is vállal. Czirn 
a kiadóba. F915

Eladó
házak : Csapókertben 3 
Varga kertben 2, Konyá- 
ron 2 szobás beköltöz- 
hetőséggel. Értekezhet­
ni Rákóczi ucca 42. sz

Keresek
60 millió kor. kölcsönt

Egyetemi
hallgatóm! zougoraórá- 
kut ad kezdőknek és 
haladóknak. Cím Egyet­
értés kiadóhivatal. 3085

KI akar
rövid Idő alatt zongo­
rázni megtanulni ? —
Cím az Egyetértés kiadó 
hivatalában megtud 
ható. 3088

Egy
szoba, konyháért ma­
gas ielépést adnék, — 
magános nő. Cint az 
Egyetértésnél. 3076

Tűzifa,
vagontételben és ap­
rítva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi
Tüzifabehoza tálnál, — 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93. T1035

Fényképek
Ruzicskánál művészi ki­
vitelben, leszállított ár­
ban készülnek. Piac-u. 
32. ____ F894

Valódi
fekete s eh véd gránit 
sírkövek megérkeztek, 
jutányos áron beszerez­
hetők Fodor József sir- 
kőraktárában, Csapó-u. 
41. számú házában.

H927
Csinos

egy szoba, konyha bú­
torral azonnal átvehető 
7 miilióéét. Bocskai tér 

I 2., hátul.__ TI204
ide figyeljen!

Egy pár férfi cipő tal- 
palása sarokj a vitással 
30,000 K, egy pár női 
féltalp, sarok 25,000 K, 
férfi fejelés féltalppal 
100,000 K, egy par női 
fejelés tál palás 80,000 
kor. Munkás bakkancs 
krupon talppal készítve 
150,000 K. Talpalások 
Krupon talppal készül­
nek. Fábián, Rákóczi 
ucca 7. ______ T1205

Csontszáraz,
valódi Alkusz szappan, 
félkilós, darabja 8500 
kor. Kertésznél, Piac 
ucca 10. 11207

Korcitlfl
Ügynököt

felvesz Spitzer nyomda, 
József kir. herceg ucca 
50. sz. _ 3139

Jobb
családból való nő, mun­
kaszerető, perfekttil főz, 
jó bizonyítvánnyal,nem 
nagy fizetés, jó bánás­
móddal gazdasszonyi 
állást keres, vidéken is. 
Erzsébet u, 59. 31-10

Gépészt,
eséplésre. és javításra 
keresek, lamun kában 
jártas előnyben. Aus- 
pllz, 11.-Sámson. 3141

Elsőrangú,
bevezelett, rentábilis 
üzemhez 40—50 millió­
val társ kerestetik. Cím 
Kgy- terle- n11. 31 15

Két szobás
modern lakást keresek 
a belvárosban, belépést 
fizetek. Ajánlatokat az 
Egyetértéshez, 3145a

Temetkezési
szakmában jártassággal 
bíró kiszolgálónőt fel­
veszek. Cim a kiadó­
ban. 3140

megtudható Törölt Já­
nos ügyvéd irodájában.

H935
Egy

ügyes ltöHyvelő napi 
egy vagy két órára fel­
vétetik. 'Király ucca 5. 
Dreg án. ___T1204

Intelligens,
komoly, idősebb, mun­
kaszerető, perfekttil 
főző házvezetőnő bir­
tokra felvétetik. József 
kir. herceg ucca 14. — 
Nándor. __ Ti 202

Nyári
akást keresek villamos 

mentén. Cim a kiadó­
ban.__________F923

Kifutó
leány fejVftetik a He­
gedűs és Sándor nyom­
dában, Piac ucca 49.

F924

Klftd&a

Bor,
saját termésű, eladó, 
(Árpád tér) Sámson u. 
12. sz. _ 3131

Teljes ,
füszerberendezés olcsón 
eladó. Hatvan ucca 55. 
szám. 3132

Üvegszekrény, 
(vitrin) tükörrel, orvosi 
műszereknek alkalmas, 
eladó. Maróthy ucca 3.

3133
Eladó

sürgősen Eötvös ucca
59. szemű családi ház,
egészen beköltöz he tő.

3134
Singer

varrógép eladó, iám a
kiadóhiv átállni. 3136

Tej,

egy
lc.r,

tételbe eladó. Ad- 
Hutvan uccu 13.

3137

Ház eladó,
rajta forgalmas füszev- 
ü/lct. Érdeklődni Ar- 
pád-tér 3. Máztulajdo­
nosnál. ______ 3119

Eladó szőlő
Cgv katasztrális hold, 
egy két szobás és egy 
1 szoba, konyhás, is- 
tállós épülettel. Újvá­
rosi ucca 14. Egyszáz- 
ötven millió. Érti ltezni 
tulajdonos dr. Balázs­
nál. Piac 89._____3125

Eorgalmus
füszerüzlet, korlátolt 
itahnéréssel, 2 szobás 
lakással lelépés nélkül 
eladó. Cim Egyetértés­
nél. _______  3j27

Egy
kevéssé használt férfi 
lakk cipő eladó. — Si­
mon ffy u, 50. 2888a

Eladó
Debrecenben a főutcá­
hoz és az állomáshoz 
közel, Barna-utca 4. sz. 
alatti ház, négy lakóval, 
egy beköltözhető 3 szo­
bás lakás mellékhelyi­
ségekkel. Bcbutorozvn, 
vagy anélkül. Értekezni 
lehet Kábán özv. Stem 
Mayeménál._____ F893

Kerékpárra
szerelhető segédmotor, 
teljesen uj, eladó. Vas­
öntöde, Szoboszlói-ut.

'_________ F898
Eladók»

álló íróasztal, ajtók, 
pultok, stelázsik, szek­
rény. Arany János-utca 
39. H919

Fürdő berendezés
kályhával, öntött, zo­
máncozott vaskályhá­
val, víztartállyal, jő 
karban levő írógép min 

; den elfogadható árért 
eladó. Bővebbet a gáz 
gyárban Devay gázmes­
ternél. T1203

Bérbevennék
olyan

kisebb tanyát,
melynek vételárár részletekben 
törleszthetném s kifizetésig a 

haszonbérét fizetném.

Cím Csonka utca 16., déliiiin
Debreeeee

Hirdessen az ígyetírtúlm _ _ _ _ _ _ _ _
váró* ét ■ <nuÄatai~r«f. agyházker. kőoyvuyimuda-vállalata.


